

厦门一图书馆出现流浪汉？ 回应传递温暖善意和包容

本报评论员 宋学敏

近日,有福建厦门网友通过人民网领导留言板反映,其是思明区前埔社区的住户,近一年多来,前埔图书馆长期有流浪汉出现,气味刺鼻,卫生情况堪忧。该网友还称,跟图书馆工作人员反映过,工作人员表示,这种情况他们也知道,但没法处理。就此,厦门市思明区文化和旅游局答复称,经核实,诉求人提到的“流浪汉”也是一位读者,经常在固定时间来到前埔分馆,有轻度智力障碍,不善与人交流,形象稍显邋遢,但没有影响其他读者阅读的行为。10月31日,馆内工作人员对该读者就仪容仪表、举止行为等方面进行了劝说,该读者表示接受,11月1日,该读者再次进馆时,已

经更换了衣服,理了头发。

图书馆成了流浪人员的收容馆?图书馆是公共场所,要求读者衣着整齐,举止文明,一般来说,着背心穿拖鞋者都不准入内,厦门的这家图书馆却允许浑身散发着刺鼻气味的“流浪汉”,常年混迹其间。这位反映问题的厦门市民想不通,一些网友也想不通。有网友认为,图书馆作为公共学习空间,确实需要维护一定的行为规范,基本仪容仪表要求还是要有的。还有网友担心安全问题,觉得馆内有这么个有碍观瞻又“不稳定”的人物,其他读者难以安心阅读学习。然而,更多的网友认为,图书馆是公共场所,向所有人开放,所有人都有权利享受图书馆的服务,所有热爱学习的人都值得被尊重,流浪汉也不能

例外。何况人家只是形象稍显邋遢了些,近一年多来,也没有影响其他读者的阅读体验,不吵不闹,凭什么拒绝人家入内?

厦门市思明区文化和旅游局答复和做法,饱含着满满的尊重和关爱——每一位公民都有进图书馆阅读的权利,我们不能拒绝他入馆,但对于该读者个人卫生等方面的问题,思明区文化和旅游局会持续关注 and 提醒,感谢读者对文化工作的监督和建议。区图书馆也已联系了社区、民政、公安等相关部门,随时准备为该读者提供帮助。此举让人如沐春风,感受到温暖、善意和包容。尊重每一位读者,并切实关注弱势者的需求,随时提供帮助。而这位有轻度智力障碍,不善与人交流的读者,也在图书馆工作人员的耐心劝说下,接受了建

议,并在随后的日子里改善了自己的仪容。问题圆满解决,令人心头暖暖的。

厦门这位读者是否真的是流浪汉,尚未确认,但多年来,围绕着流浪汉进图书馆的争议一直存在。最为知名的是,当年,杭州图书馆坚持允许流浪者和拾荒者入馆读书,对他们的唯一要求是“要洗手”。杭图负责人称,“流浪、乞讨者可能暂时居无定所,可能暂时窘迫,但不代表我们可以拒绝他对文化的追求”。令人欣慰的是,这些无家可归的人,慢慢在图书馆里,都变得知道干净、懂得安静、遵守秩序。这彰显了知识和文明的力量,也是图书馆的意义之一。如今,流浪汉进图书馆的争议也小了许多,社会公众展现了越来越多的文明和包容。



一箭15星 11月11日12时03分,力箭一号遥五运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的15颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。 新华社发

巴以冲突

以首次认领“传呼机行动”

以色列总理内塔尼亚胡在10日召开的内阁会议上首次承认针对黎巴嫩真主党成员制造了通信设备爆炸事件。内塔尼亚胡说,尽管遭到以色列国防机构负责人和一些政府高级官员的反对,但以色列仍执行了“传呼机行动”并消灭了真主党前领导人纳斯鲁拉。9月17日和18日,黎巴嫩接连发生传呼机和对讲机等通信设备爆炸事件,累计造成37人丧生,约3000人受伤。以方一直未对这一事件作出正面回应。 据新华社电

以总理地下掩体办公

以色列媒体10日披露,以总理内塔尼亚胡近期主要在总理府地下室一个经过加固的房间办公,并避免定期前往某个公共场所,以防范无人机或其他形式的袭击。内塔尼亚胡最近不停变换地点召开内阁会议,儿子阿夫纳原定11月下旬举行的婚礼推迟,可能就是因为内塔尼亚胡出于安全考虑。另外,内塔尼亚胡律师团队10日晚向耶路撒冷地区法院提出申请,把内塔尼亚胡涉嫌贪腐的案件听证会推迟两个半月举行,理由是这样可以避免他一周内多次出现在同一个地点。这家法院正在审理内塔尼亚胡涉嫌的三起贪腐案件。 据新华社电

胡塞发射高超音速导弹

也门胡塞武装11日说,该武装当日向以色列发射高超音速弹道导弹。胡塞武装发言人萨雷亚当天通过该组织控制的马西拉电视台发表声明说,此次袭击的目标是位于以色列雅法东南的纳哈尔·索雷克军事基地。萨雷亚说:“导弹精准命中目标,导致目标地点附近起火。” 据新华社电

经济

比特币首次涨超8万美元

比特币单枚价格10日首度冲破8万美元后,在11日交易中保持涨势,超过8.1万美元。据路透社报道,11日交易开盘以来,单枚比特币价格一度涨至81464美元的历史高位,后虽有所回落,但仍保持在8万美元以上。分析人士认为,美国共和党特朗普6日宣布在总统选举中获胜,成为推高比特币价格的利好消息。据法新社报道,6日比特币价格达到7.5万美元高点,打破今年3月以73797.98美元创下的最高价格纪录。 据新华社电

国际

石破茂再次当选首相

日本自民党总裁石破茂11日在国会众议院和参议院首相指名选举中均胜出,当选日本第103任首相。当天上午,日本政府召开内阁会议,石破茂内阁全体辞职。随后,日本召开特别国会进行首相指名选举。在众议院投票中,第一轮投票没有人获得过半票数,石破茂与最大在野党立宪民主党党首野田佳彦得票数位列前两位,进入第二轮投票,石破茂随后在第二轮投票中胜出。在参议院投票中,石破茂获得过半票数并胜出。石破茂随即着手组建内阁。 据新华社电

美国一大学发生枪击事件

美国东南部亚拉巴马州塔斯基吉大学10日凌晨发生枪击事件,造成一人死亡,多人受伤。校方发表声明说,死者不是该校学生,但伤者包括数名在校学生,均已送医。塔斯基吉市警方说,事发时正值塔斯基吉大学举办返校庆祝活动,现场聚集了大量活动参与者,救援车辆一时难以进入。截至发稿时,确切受伤人数尚未公布,校方和警方正在调查枪击事件起因,尚无人被捕。 据新华社电

英首相将访法秀团结

英国首相斯塔默定于11日赴法国与法国总统马克龙会晤,将讨论乌克兰危机与新一轮巴以冲突等多项议题。法国11日举行第一次世界大战停战纪念活动。斯塔默是70年来首名参加法国一战停战纪念活动的英国首相。1944年,时任英国首相丘吉尔访法时参加这一活动。根据英国首相府声明,斯塔默与马克龙将讨论英法在两次世界大战期间结下的“紧密纽带”。斯塔默还将会晤法国总理米歇尔·巴尼耶。英国《泰晤士报》说,英法领导人会晤适逢特朗普再次当选美国总统后带来不确定性之际,预计斯塔默与马克龙的会晤议题还包括特朗普上任后可能加征进口关税。 据新华社电

日本扫雷艇起火倾覆

日本海上自卫队一艘扫雷艇10日起火,11日凌晨倾覆,一名艇员仍下落不明。据日媒报道,“宇久岛”号扫雷艇11日零时过后倾覆。“宇久岛”号扫雷艇10日从山口县下关市的港口出发,前往鹿儿岛县执行训练任务。当天上午9时40分左右,在福冈县附近海域起火,直至倾覆前,火没有被扑灭。 据新华社电

海地撤换总理

海地过渡总统委员会10日签署政令,罢免刚上任不满半年的总理加里·科尼耶,任命企业家阿利克斯·迪迪埃·菲斯-艾梅为新总理。菲斯-艾梅毕业于美国波士顿大学,曾任海地工商会主席,竞选过参议员,先前曾被海地工商界推举为总理人选。科尼耶在社交媒体上发表公开信质疑上述决定,称海地过渡总统委员会无权任命总理,但无权罢免总理。“这一决定不符合任何法律和宪法”,科尼耶在信写道:“让人对其合法性和对海地未来的影响产生严重忧虑。” 据新华社电

古巴近海6.7级地震

古巴东南部近海海域10日发生6.7级地震。目前该国格拉玛省部分地区报告了财产损失,尚无人员伤亡报告。地震发生于当地时间10日11时49分(北京时间11日0时49分),震中位于格拉玛省皮隆市东南32公里处海域,震源深度为10公里。古巴圣地亚哥、关塔那摩、格拉玛和奥尔金等省份均有震感。当地媒体报道说,格拉玛省一些居民表示地震震感“很强烈”,邻近省份也有类似报告。 据新华社电